

刘春耀：签字笔画出大千世界

□本报记者 张静/文 李英平/图

一个大布兜，装着水性笔、画夹、水杯和小马扎，是刘春耀行走在城市中画画的全部行囊。

11月17日，刘春耀的画作被平顶山微信公众号报道后，阅读量达到5000多，网友纷纷留言称赞。11月18日，记者来到湛河区姚孟街道姚电社区，对刘春耀进行了采访。

业余爱画画

记者在刘春耀的家中看到，电视背景墙上方张贴的都是他的画作。今年57岁的刘春耀是山东济南人，2011年7月来到平顶山，回到老伴张云英身边。之前，刘春耀在济南一家包装厂从事装潢设计工作，是一名设计师。

刘春耀说，他从小爱画画，高中毕业后，当时济南的一家印刷厂招聘设计人员，他就去应聘。“之前我就已经开始为济南当地的报纸设计报头，为了验证自己的水平，就拿着画去参加画展，往报社、杂志投稿。”正是有了这些积累，刘春耀应聘时轻松过关。

签字笔就是画笔

2009年刘春耀开始写生。问及写生的工具，他笑着对记者说：“就是你手里拿的这种水性笔，也叫签字笔。”刘春耀说，用水性笔画画的好处很多。首先就是便于保存，能够融合钢笔画的效果，但又比钢笔画细腻。

说起早期写生的经历，刘春耀用浓重的山东口音向记者：“你知道济南的大明湖吗？”

记者笑着说：“我不光知道大明湖，还知道大明湖畔的夏雨荷。”

刘春耀最开始写生就是从济南的大明湖起步。

他说，2009年济南有好几件大事。当时大明湖扩建即将竣工，他第一时间赶去写生。全运会开幕前夕，他又跑到刚刚落成的奥体中心画画。“不过早期的作品没有魅力，也不细腻。”后来，刘春耀拿着画夹带上干粮和水，在济南画遍了老建筑。

画一幅画至少需要3个小时，刘春耀说，最多时他一年画了420多张，除了恶劣天气，



刘春耀用签字笔画画

他都出门画画。记者在他收集的一些报纸上看到，2009年刘春耀的作品刊登在了《济南时报》上，他还发表了题为《画说济南2009》的文章。2011年，他的写生作品荣获“我爱泉城N个理由”大型公益征集活动特等奖。

写生记录鹰城

刘春耀来到平顶山后并不满足于安逸的生活，他背起布兜，先把他居住的生活区画了

个遍，他的画画秘诀是：不到生活中画不出好作品。

刘春耀拿出一幅画说，这是他来平顶山后的第一幅作品《市第五人民医院》。随后，他沿着市区姚电大道一直向东画。“我发现地产业带动了这一带的发展，所以这几幅画的是这些新建小区。”

记者翻看他的画集发现，市区多处标志性地点或建筑如火车站、湛河、和平路步行

街、香山寺、河滨公园等都在他的画纸上展现了出来。

刘春耀说，他热爱这座城市，热爱这里的生活，用画笔关注城市的变化，也是为了跟上城市的发展节奏。目前，他已经创作了200多幅关于我市的写生作品。

记者问他接下来画什么，他笑着说：“现在中兴路人防工程正在施工，就去那儿画。”

郑阳：为流浪动物撑起一个“家”

□本报记者 牛超/文 彭程/图

“郑医生，我们这儿有一只流浪狗，好像怀孕了，你能不能来看看？”11月16日上午，市民魏艳红在单位看到一只生病的流浪狗后，立即拨打了郑医生的电话求助。

一只怀孕的流浪狗

魏艳红在新华区医院上班。生病的这只流浪狗在他们医院附近流浪好几年了。当天上午，记者见到了这只流浪狗，它卧在新华区医院地下停车场的一角，淡黄色的毛脏兮兮的，看上去有些无精打采，它的面前摆放着热心人送来的狗粮，但它似乎并不感兴趣，它的身边还卧着一只刚出生不久的小狗。

“平时，它就住在这儿，我们经常会给它带些吃的。”魏艳红说，前几天，这只狗刚刚生了一只小狗，“不知道为啥，自从生了小狗后，它的精神一直不好，不吃不喝。”出于担心，魏艳红给她熟悉的兽医郑医生打了求助电话。

约半个小时后，郑医生来到现场。

“哟，它肚子里还有一只小狗没生出来，需要赶快手术。”在对这只流浪狗做了一番检查后，郑医生边说边着手将小狗及狗妈妈抱到车上，准备拉走医治。

郑医生叫郑阳，今年46岁。据郑阳说，他从小喜欢动物，后在南阳市农业学院学的兽医专业。数年前，他在我市开了一家宠物店，“经营宠物用品的同时，也收流浪动物，为他们提供一个温暖的去处”。

观察室成了流浪动物的“家”

11月17日近中午时，记者来到郑阳的宠



郑阳救治的流浪狗产下了幼崽

物医院，在观察室见到了前一天被救助的那只流浪狗——原来脏兮兮的外表已被洗得干干净净。狗的精神比前一天好多了，它躺在一个紫色的狗笼里，笼子外面还挂着监护记录表。它的脖子上戴着一个橘黄色的脖套，右前腿打着点滴。它的孩子正趴在它身上吃奶，它时不时会抬起身子看看它的孩子。

“拉回医院后，给它做了剖腹产，肚子里小狗已经死亡。”郑阳说。

在观察室另一侧的一个笼子里，躺着一

只深褐色的小泰迪狗。“这也是一只流浪狗，前几天过马路时，一条腿被车轧断，后被人送到这里。”郑阳说，经过手术和治疗，目前，伤腿基本上痊愈。

据郑阳说，他是2008年开的宠物医院。“自从开了宠物医院，差不多每天都有人送来流浪狗、流浪猫。”

他垫钱坚持到现在

据了解，每收养一个流浪动物，郑阳都要

给其清洗、消毒、治疗……这些费用多是由他承担。

“郑医生能坚持到现在，我觉得很了不起，而且他特别有爱心。”魏艳红说，她养有宠物狗，所以会经常到郑阳的宠物医院给狗打防疫针等，从而认识了郑阳。

“我们遇到流浪狗、流浪猫没办法处理时，就找郑医生。他总是好心收留。”魏艳红说。

“狗、猫都是很有灵性的动物，也是人类的忠实伙伴。”郑阳说，他收留流浪狗、流浪猫也算是“分内”的事，“干的就是这份工作，我不管谁管。”郑阳说，其实不少被遗弃的流浪狗、流浪猫所患的各类疾病，通过治疗后，都会康复。

郑阳说，有时爱心人士在送来流浪狗、流浪猫时，也会捐一些钱，或者买些狗粮、药品等送来，“我自己再垫些，基本上也就差不多了。”

欢迎爱心人士领养

对于康复后的流浪动物，郑阳会在自己的朋友圈和宠物微信群里发布消息，欢迎热爱小动物的爱心人士领养。

“只要能善待它们、对它们负责都可来领养。”郑阳说，他们是不收取费用的，而且他们已对这些流浪狗、流浪猫打了防疫针，做了检查，是健康的，不用担心会传染疾病等问题。

此外，郑阳提醒养宠物的市民，养宠物不要一时兴起，而是要真心喜欢。要对它们负责，善待它们，不要随意遗弃，“它们毕竟也是鲜活的生命”。